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DEVOIR DE CAPTEUR
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EXERCICE N°1

En quelques lignes dites quelque mots autours des mots et expressions suivantes : Mesures,
Capteurs actifs, capteurs passifs, courbe d’étalonnage, conditionnement.

EXERCICE N°2

On se propose d'étudier le systeme d'arrcsage
automatique. Le capteur est constitué de deux
électrodes plantées dans, le sol et dune
photorésistante. L'ensemble ;dle ce capteur est
alimenté sous une tensian'coritinue de 12V.

+12V

R,=1kQ, Ry=2k€2, R 6ur=10€2, Ryurr=1kQ

1) Etablir I'expression littérale de la tension V; en fonetioinde U, R; et R. En déduire la

valeur de V; le jour puis la nuit.
2) Etablir la relation entre Vi, U, Ry et .
3) Calculer la tension V dans les deux cas shivants :
» le sol est sec, la résistance du sol est<ielie que L=3mA.
> Le sol est humide, la résistance dwsal est telle que IL,=6mA

EXERCICE N°3

Les thermocouples ou cagple thermoélectriques A/B sont des couples de matériaux dont
'effet Seebeck est utllis® pour mesurer la température. On utilise un thermocouple
Fer/Cuivre — Nick&h\pour effectuer des mesures de température dont les résultats sont

consignés dans le tabieau suivant :

T(°C) 1 5 10 15 20 25 29
Ve (uV) |50 233 507 762 1019 1277 1485
- 1. Le thermocouple est un capteur passif ou actif de température ?

2. Tracer la courbe d’étalonnage avec une échelle convenablement cholsie et donner la
sensibilité de ce capteur. Quelle est la tension délivrée pour une température de 1127

3. Les tensions de sortie du capteur sont t’elles suffisante pour réaliser une commande si 1
logique correspond & 5V analogique et 0 logique pour les tensions inferieur a 5V ? Justifier.

On décide maintenant de faire le conditionnement du capteur de température précédant afin de
réaliser la commande du block E du schéma ci-dessous. Vc est la tension de sortie du
thermocouple. Le Transistor du block E est saturé quand sa tension base-émetteur est
supérieure ou égale & 5V. Les ampliateurs opérationnels utilisés sont idéals.
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4. Quel est l'intérét du block A? Déterminer la relation entre V1 et V.

5. Quel est l'intérét du block B? Déterminer la relation Vca=f (Ve1, Ry, Ra).

6. Quel est I'intérét du block C? Proposer un montage & amplificateur opérationnel pour le
block D afin d’obtenir Vca= - Ve

7. Pour R1=4Q et R,=40kQ, compléter le tableau suivant :

T (°C) 1 IE 10 = 20 28 29
!
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8. En réalité on souhaite contrdler la température pour le-%sulture de bactérie dans un
laboratoire de biologie. Dés que la température atteint [IN'&/ Ja lampe du block E doit
s’allumer. S’allumera-t-elle a 5 °C ; 15 °C ? Justifier.

EXERCICE N°4

2V
Charbon

Y ]/Iensiop image du e
niveau
L:

Iy H=20cm

N L L=5cm

G Y Section du flotieur = 10 em?

¥ Masse du flotteur =30 2

X Section du réservoir = 100 em?

1) Représenter la grandeur X en fonction du niveau N, pour N compris entre 0 et H. La

densité du liquide est 1.4.
2) Représenter X en fonction du volume V du liquide.
3) Uvariede 0412 V, pour X compris entre 0 et Xpax. Quelle est la sensibilité¢ du capteur

en V/em.
4) Quelle est la sensibilité du capteur en V/I

: Arendre avant le 20 /12/2016 a 15h






